

# 法治日报

LEGAL DAILY

星期六 2022年1月22日

今日4版 总第13008期

www.legaldaily.com.cn

## 中央军委举行晋升上将军衔警衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官警官表示祝贺



1月21日，中央军委晋升上将军衔警衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔警衔的军官警官颁发命令状。这是习近平等领导人同晋衔的军官警官合影。

新华社北京1月21日电 记者梅常伟 中央军委晋升上将军衔警衔仪式21日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔警衔的军官警官颁发命令状。

这次晋升上将军衔警衔的军官警官是：北部战区政治委员刘青松、中部战区司令员吴亚男、中部战区政治委员徐德清、陆军政治委员秦树桐、海军政治委员袁华智、火箭军司令员李玉超、武警部队政治委员张红兵。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后，习近平等领导人同晋衔的军官警官合影。

## 郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议时强调 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚持不懈把全面从严管党治警向纵深推进

本报北京1月21日讯 记者董凡超 鲍静 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨21日主持召开中央政法委员会全体会议时强调，要认真学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神，坚持严的主基调不动摇，巩固深化政法队伍教育整顿成果，坚持不懈把全面从严管党治警向纵深推进，以自我革命精神锻造政法铁军。



1月21日，中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议并讲话。

会议要求，要一以贯之加强政治建设，始终把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，真正做到入脑入心入行，加深对“两个确立”决定性意义的认识，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以一以贯之的正风肃纪反腐，坚决彻底肃清流毒影响，有案必查，有腐必惩，锲而不舍纠“四风”树新风，清除一切侵蚀政法队伍肌体健康的病毒。要以一以贯之加强领导班子建设，为广大政法干警当好表率，要以一以贯之强化制度建

设和制度执行，努力从源头上预防和遏制违纪违法问题发生。

会议强调，要把“国之大者”领悟到位、执行到位，紧扣主线履职尽责，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要扎实做好冬奥会和春节安保工作，积极助力疫情防控，努力营造安全稳定的社会环境。

## 周强出席座谈会强调 推进法院题材影视创作繁荣发展

本报北京1月21日讯 记者张展 1月21日下午，最高人民法院召开贯彻习近平总书记重要讲话精神繁荣人民法院影视创作座谈会，最高人民法院党组书记、院长周强出席会议并讲话。周强强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话精神，推进法院题材影视创作繁荣发展，促进法院文化建设，讲好中

国法治故事，为新时代人民法院工作实现高质量发展，全面推进依法治国凝聚强大精神力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

座谈会上，最高人民法院党组成员、政治部主任马世忠宣读了《最高人民法院政治部关于同意聘任人民法院影视工作顾问的批复》，于冬、王森、王晓晖、冯小宁、刘震云、李扬、李京盛、李学政、谷良、欧阳黔森、范宗钡、周亚平、赵冬苓、侯鸿亮、饶曙光、贾樟

柯、徐天福、徐滔、扈耀之、傅斌星受聘人民法院影视工作顾问。周强为到会顾问颁发了聘书。各位顾问在座谈会上积极发言，热烈探讨，充分肯定人民法院维护社会公平正义、保障人民群众合法权益取得的成效，为挖掘法院文艺创作富矿、加强法院题材影视创作、繁荣发展法院文化建言献策。周强仔细记录，认真回应，与大家坦诚交流，现场气氛热烈。

## 习近平对党的建设研究工作作出重要指示强调 加深对新时代党的建设规律的认识 继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量

新华社北京1月21日电 全国党的建设研究会第七次会员代表大会21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向大会表示祝贺，向全国广大党建工作者致以诚挚的问候。

习近平指出，近年来，全国党的建设研究会坚持正确政治方向，围绕党的建设重大理论和实际问题开展研究，为推进新时代党的建设作出了重要贡献。

习近平强调，希望同志们牢记初心使命，在推进马克思主义中国化时代化、正确把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问

## 全国人大常委会党组举行会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委六次全会精神 栗战书主持并讲话

本报北京1月21日讯 记者王斗斗 全国人大常委会党组21日举行会议，学习习近平总书记重要讲话和中央纪委六次全会精神，结合人大工作实际，研究部署贯彻落实工作。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记栗战书

主持会议并讲话。

会议认为，习近平总书记重要讲话和中央纪委六次全会上的重要讲话，深刻总结新时代党的自我革命的成功实践，深刻阐述全面从严治党取得的历史性开创性成就、产生的全方位深层次影响，高屋建瓴、气势磅礴、催人奋进，具有很强的政治性、指导性、针对性。全国人大常委会党组要深入学习贯彻，推进全面从严治党向纵深发展，推进新时代党的建设新的伟大工程，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 深化政法队伍教育整顿 以司法之力助推人与自然和谐共生 云南巩固教育整顿成果实现常治长效

□ 本报记者 张晨 王宇 第二批政法队伍教育整顿开展以来，云南政法系统突出“当下治”，也注重“长久立”，查纠整改走深走实，建章立制常治长效。

云南省委常委、政法委书记杨亚林介绍说：“云南省各级政法机关通过两批次教育整顿，强化顽瘴痼疾排查整治，多年来执法司法领域存在的积弊沉疴得到了有力有效整治。”

生物多样性立法全国领先 生态环境与每个人息息相关，人民群众对美好生活的向往包含了对良好生态环境的期待。

## 党史学习教育中央第十一督导组在最高法调研 周强 王秀峰一同调研

本报北京1月21日讯 记者董凡超 鲍静 中央第十一督导组在最高人民法院调研，最高人民法院党组书记、院长周强陪同调研。周强、王秀峰深入考察党史学习教育工作开展情况，要求认真贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育的讲话和指示精神，切实巩固拓展成果，建立常态化长效机制，继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，推进人民法院工作高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王秀峰指出，最高人民法院以高度的政治责任感，加强领导、精心组织、创新形式，扎实推进党史学习教育，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，各项工作抓得紧、抓得实，广大党员领导干部经受了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼和精神洗礼，进一步筑牢了政治忠诚，锤炼了坚强党性，队伍建设更加坚强有力，取得十分显著的成效。要不间断巩固拓展党史学习教育成果，建立常态化长效机制，继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入，更好地把握和运用党百年奋斗历史经验，谱写人民法院工作新篇章。

周强感谢中央督导组对最高人民法院党史学习教育的精心指导，表示最高人民法院始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育的讲话和指示精神，不断巩固拓展党史学习教育成果，推进党史学习教育常态化长效化。要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深入学习领会“两个确立”的决定性意义，从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量，扎实推进服务大局、司法为民、公正司法，切实把党史学习教育成果转化为推动新时代人民法院工作高质量发展的强大动力，认真履行好维护国家安全、社会稳定、人民安宁的重大责任，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 王小洪在主持召开公安部党委(扩大)会议时强调 坚持不懈把全面从严管党治警向纵深推进

本报北京1月21日讯 记者董凡超 公安部党委(扩大)会议21日召开，传达学习习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话和全会精神，研究贯彻落实意见。公安部党委、国家移民管理局党委与驻部纪检监察组举行专题会商，认真学习十九届中央纪委六次全会精神，研究纵深推进全面从严治党治警的意见措施。公安部党委书记、分管日常工作的副部长王小洪主持会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记重

要讲话精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持严的主基调不动摇，以永远在路上的坚定执着推进自我革命，坚持不懈把全面从严管党治警向纵深推进，着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的过硬公安铁军，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话，深刻总结新时代党的自我革命的成功实践，深刻阐述全面